



海地总统遇刺案追踪

一涉嫌策划并雇用杀手刺杀海地总统的嫌疑人落网，警方透露：

杀手是专业的敢死队员

任务多变

海地警察总长莱昂·夏尔在记者会上说，嫌疑人克里斯蒂安·埃马纽埃尔·萨农现年63岁，海地公民，6月“抱着政治目的，乘坐私人飞机入境海地”。据警方调查，萨农企图推翻莫伊兹并取而代之。

多名受雇于萨农的哥伦比亚籍枪手与他同行。这几人最初接到的任务是充当萨农保镖，而随后得到新指令——“抓捕”莫伊兹。然而，入境海地后，任务再次“升级”——刺杀莫伊兹。

随后，“另外22人进入海地”，组成一个刺杀行动组，7日凌晨闯进莫伊兹位于海地首都太子港的家中，朝莫伊兹夫妇开枪后逃跑。莫伊兹身亡，妻子重伤，被送往美国医治。

刺杀事件后，海地警方逮捕18名哥伦比亚人和两名海地裔美国人。经讯问，警方得知萨农居住在佛罗里达州，通过一家设在迈阿密的安保公司雇用26人实施刺杀。“匪徒得手后，警方在拦截追捕时，其中一名杀手第一个电话就打给了萨农。萨农又联

海地警方11日公布海地总统若弗内尔·莫伊兹遇刺案调查最新进展：一名涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的嫌疑人落网，国籍海地，常住美国佛罗里达州。

据警方调查，袭击行动最初目的是“抓捕”莫伊兹，但任务中途“升级”为刺杀。

美国白宫新闻秘书普萨基12日说，美方正在评估有关海地希望美国派兵协助维持局势稳定的请求，不排除派兵的可能性。美国总统拜登当天在白宫对媒体说，海地领导人需要团结，美方正密切关注海地局势发展并愿意提供支持和援助。

系了另外两人，我方认为那两人是刺杀行动的幕后策划者。”

警方没有披露那两名“策划者”的身份。

夏尔说，警方在抓捕行动中击毙至少3名嫌疑人，仍有5名嫌疑人在逃，“他们是危险分子——我是说，敢死队，专业的敢死队员”。

动机为何

在萨农位于海地的住所，警方发现一顶绣有美国毒品管制局标志的帽子、20箱子弹、一些枪支零部件、4张海地邻国多米尼加共和国的汽车牌照、两辆小轿车以及萨农与他人的通信记录。

美联社报道称，根据网上公开记录，一名与萨农同名同姓的男子在美国佛罗里达州和密苏里州居住过，2013年申请破产。此人自称医生，在佛罗里达州工作。他在视频分享网站发布题为《争取海地领导权》的视频，称海地政府腐败、掠夺国家资源，“不关心国家和人民”，声称海地“需要新的领导层”。在社交媒体上，他表达过对海地政治的兴趣。

不过，暂时无法确认此人是否就是海地警方逮捕的萨农。

先前被捕的两名海地裔美国公民同样居住在佛罗里达州。他们告诉调查人员，其任务是为哥伦比亚雇佣兵充当翻译，对方持会面，提供所谓“技术协助”。

莫伊兹遇刺前，曾于5日签署任命，由前政府部长阿里埃尔·亨利取代约瑟夫出任新一任总理。新任总理就职仪式原定7日举行，但因当天凌晨莫伊兹遇刺而被取消。

莫伊兹遇刺后，美国历史上对海地进行多次军事入侵和政治干涉。由联邦调查局、国务院、司法部、白宫国家安全委员会、国土安全部人员组成的新任总理就职仪式原定7日举行，但因当天凌晨莫伊兹遇刺而被取消。

美国历史上对海地进行多次军事入侵和政治干涉。由联邦调查局、国务院、司法部、白宫国家安全委员会、国土安全部人员组成的新任总理就职仪式原定7日举行，但因当天凌晨莫伊兹遇刺而被取消。

哥伦比亚方面也派出调查组，协助海地警方调查莫伊兹遇刺案。海地政府同时请求联合国派遣维和部队保护关键基础设施，协助维持局势稳定，为定于今年9月举行的总统和议会选举作准备。

沈敏(新华社特稿)

外媒

观察

哥伦比亚人卷入海地刺杀案之谜

海地总统莫伊兹被刺杀已经快一个星期了，这个加勒比海岛国的局势依旧紧张。海地警方声称，已确定有28名涉嫌行刺总统的人，其中26名是哥伦比亚人。但这些人究竟是不是真凶，舆论多有疑问，并由此牵涉到另一个问题：为什么哥伦比亚人会卷入海地的政治谋杀案中？

先来看看有关媒体关于“为何是哥伦比亚人”的报道。海地警方称，在卷入刺杀案的哥伦比亚人中，有17名是退役军人。路透社的一篇报道称，过去几十年里，由于长期面临反政府武装的挑战，而且贩毒集团也很猖獗，哥伦比亚军方的作战经验非常丰富，很多军人受到特种作战训练，美国和以色列提供了很多这种培训。这些受过良好培训、实战经验丰富的军人，多在40岁之前退役。他们退役后收入不高，对未来也没有什么清晰计划。

与此同时，近年来世界各地冲突中有一个新的现象：一些私人保安公司越来越多地介入冲突地区，从事各种保安业务，比如美国的黑水公司。更有一些所谓的私人保安公司，实际上介入战斗，成为了金钱而参战的雇佣军。路透社的报道援引一些研究者的话说，寻找雇佣军的组织，特别青睐退役的哥伦比亚人。

这一次卷入海地总统刺杀案的哥伦比亚退役军人，究竟是来执行的“雇佣军”，还是受雇前来的保安，目前还是个问号。

海地警方称这些人是刺客，上周海地总理发表的声明中也说刺客中有“西班牙语的人”，应该也是指这些哥伦比亚人，刺杀案中幸存的总统夫人也声称，这些人是莫伊兹总统的政敌雇佣的杀手。多家媒体报道说，这些来自哥伦比亚的杀手，多在6月初抵达海地邻国多米尼加共和国、然后再进入海地行刺的。

但在哥伦比亚国内，特别



陈春鸣 画

是卷入刺杀案的哥伦比亚人的亲属们持完全不同的看法。哥伦比亚的“哥伦比亚报道”网站7月11日的一篇报道中，记者采访了部分卷入刺杀案的人的亲属，他们都认为，这些被海地警方认定是刺客的人，都是拿着自己的护照、通过正常手续进入海地的，怎么可能执行刺杀总统任务呢？而且总统被这些人员刺杀，但保卫他的安保人员一个都没有受伤，这怎么可能？有的家属甚至说，哥伦比亚这些人是受雇去保护莫伊兹总统的，而总统是被他的保卫人员杀害、然后这些人嫁祸于哥伦比亚人。

祸于哥伦比亚人。

英国广播公司(BBC)的一篇报道也认为，很难想象，一个经过严密组织和策划的刺杀总统行动在得逞后，大部分刺客居然没有及时逃离海地的计划，等着被警方抓获。

当然，目前海地局势紧张，很多事情都扑朔迷离。海地官方也请求美国和国际社会派人甚至派军队前往海地维持秩序。

一百多年来时时干涉海地的美国，这次还没有决定是否派兵，但已经派了联邦调查局(FBI)和国土安全部的人员，前往海地调查刺杀案。

为防止疫情反弹

国际疫情

法国将对医护人员等强制接种新冠疫苗

据新华社电 法国总统马克龙12日宣布，法国政府将采取包括强制医护人员接种新冠疫苗等在内的一系列措施，以防止疫情反弹。

马克龙当晚发表电视讲话说，随着变异新冠病毒德尔塔毒株在全世界快速蔓延，法国面临疫情强烈反弹的危险。由于德尔塔毒株的传染性是原始病毒的3倍，严重影响未接种疫苗人群，必须为尽可能多的人接种疫苗。

根据法国公共卫生部门12日公布的数据，过去24小时该国新增新冠确诊病例1260例，累计确诊5813899例；新增死亡病例28例，累计死亡111382例。截至11日，法国已有超过3500万人接种至少一剂新冠疫苗。

马克龙宣布，所有与脆弱人群接触的人员必须接种疫苗，包括医院、诊所、养老院等机构的工作人员，以及因工作需要与脆弱人群接触的专业人士和志愿者。马克龙要求这项措施立即展开，9月15日后将进行检查，并对不接

阿富汗安全局势恶化

喀布尔机场安装反导系统

阿富汗官员11日说，首都喀布尔国际机场已经安装一套反导系统，以抵御潜在的火箭弹和导弹袭击。

阿富汗内政部发表声明说，这套反导系统当地时间11日2时起投入使用。政府军发言人阿杰马勒·奥马尔·欣瓦里说，系统“由外国朋友赠送”。

欣瓦里说：“这套反导系统所使用的技术很复杂，目前由我们的外国朋友操纵，我们还在学习使用。”

阿富汗没有透露这套反导系统的具体型号。

过去几年，驻阿富汗军在多个军事基地安装过反火箭弹、火炮和迫击炮(C-RAM)系统，包括在其最大基地巴格拉姆空军基地。美国和北约军队现已全部撤离巴格拉姆空军基地，该基地已移交阿富汗政府。

阿富汗塔利班经常使用火箭弹和迫击炮攻击政府军。极端组织“伊斯兰国”也承认发动过针对喀布尔的火箭弹袭击。

美国和北约今年5月1日开始从阿富汗撤军以来，塔利班加大在阿富汗的攻势，与政府军激战，夺取不少地区，特别是在北部和西部省份。塔利班宣称已控制85%的阿富汗领土，但这一说法暂时无法得到核实。

路透社援引一些阿政府官员的话报道称，这种说法是塔利班的宣传策略。

美国和北约正从阿富汗加速撤军。美国总统约瑟夫·拜登本月8日说，美军定于8月31日前完全撤离阿富汗，早于先前设定的最终期限9月11日。按照他的说法，阿政府军有能力避免塔利班重夺政权。

分析人士说，塔利班四处攻城略地，喀布尔及其重要门户国际机场面临安全威胁。美国和北约希望保证其外交人员有一条安全的撤离通道。

多名不愿公开姓名的美国政府官员告诉美联社，大批部队撤离后，数百名美军士兵将短暂驻扎喀布尔机场，以协助土耳其军队接管机场安保。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月9日说，土耳其与美国就管理喀布尔机场的大致设想初步达成一致。

王宏彬(新华社特稿)

伊拉克一新冠定点医院氧气罐爆炸失火致41人死

据新华社电 伊拉克南部济加尔省一新冠定点医院12日晚发生严重火灾，已造成41人死亡、数十人受伤。

据伊拉克媒体报道，位于济加尔省首府纳西里的“侯赛因”医院新冠患者隔离中心当晚发生火灾。初步调查显示，大火由新冠患者病房内的氧气罐爆炸引发。

济加尔省卫生厅官员说，大火已造成41人死亡、数十人受

2021年7月13日/星期二/要闻编辑部主编/责编 杨清华 林丽爱/美编 伍岩龙/校对 温瀚

维珍银河“团结”号太空船首次满员太空试飞，共搭载6人，顺利降落

全球首次商业太空飞行成功



11日，“团结”号太空船成员处于失重状态的情形 新华社发



私人商业太空旅行时代的第一个人
维珍老板布兰森
体验失重

维珍集团创始人理查德·布兰森(上图)于当地时间7月12日首次乘坐自家公司的太空飞船“团结号”到达距地面86公里的地球低轨道，在体验了几分钟太空失重状态之后成功返回。

最近几年，私人商业太空旅行一直是美国商业巨头争相探索的新领域，杰夫·贝索斯、埃隆·马斯克等科技界大佬对这一领域也表现出浓厚兴趣，而布兰森幸运地成为了私人商业太空旅行时代的第一人。

公开资料显示，维珍银河2019年通过借壳方式在美国纽交所上市，其股价自今年5月起从最低点14.27美元持续上涨，最高点达到57.51美元。根据Research and Markets的一份报告预计，维珍银河在2022年正式开启商业太空游业务，在此之前还将进行两次试飞。

(新华社)

【科普】

商业太空游是一种什么样的体验？

维珍银河表示，计划在2022年正式开启商业太空游业务，在此之前还将试飞两次。除维珍银河外，美国太空探索技术公司和蓝色起源公司等多家私企也在积极开发飞行器，抢占商业太空旅游先机。

近地轨道与亚轨道

蓝色起源计划于7月20日进行首次载人试飞，其创始人、亚马逊公司前首席执行官杰夫·贝索斯将搭乘“新谢泼德”飞行器。埃隆·马斯克创办的太空探索技术公司计划于今年9月搭载4名公众进行为期3天的太空之旅。

太空探索技术公司是将游客送入近地轨道，可以说是真正的太空，而维珍银河和蓝色起源都是将游客送入距地面100千米以内的亚轨道，严格说来是地球大气层和太空的过渡区。不过，二者实现方式又有所不同。

蓝色起源是使用火箭将载人太空舱垂直发射到地球上空

约100千米处，随后，太空舱进入几分钟失重状态，再在降落伞缓冲下返回地面。

维珍银河则用双体运输机搭载太空舱升空，在距地面约15千米的高空释放。随后，太空舱启动发动机加速至音速的3倍以上，数分钟后关闭发动机，借助惯性继续爬升。在到达距地面约80千米以上高度后，乘客可经历数分钟失重状态，此后，飞船缓慢转向、滑翔下降并降落在发射场跑道。

这是维珍银河公司的第四次载人太空试飞，也是首次试飞。

长约11分钟的“太空之旅”

太空旅行究竟是一种什么样的体验？记者曾在一次采访活动中体验过蓝色起源“新谢泼德”载人太空舱实物模型，在地面上模拟长约11分钟的“太空之旅”。

太空探索技术公司是将游客送入近地轨道，可以说是真正的太空，而维珍银河和蓝色起源都是将游客送入距地面100千米以内的亚轨道，严格说来是地球大气层和太空的过渡区。不过，二者实现方式又有所不同。

蓝色起源是使用火箭将载人太空舱垂直发射到地球上空

屏展示火箭点火、发射、升空的画面，并显示飞行器高度、速度等实时数据。几分钟后，屏幕提示火箭助推器点火，箭船分离，飞行器已到达100千米左右高度。此时，飞行器内的乘客进入约4分钟的失重状态，可解开安全带在太空舱里飘浮。随后太空舱开始“返回”地面，有类似乘坐过山车时自由落体的感觉。

据介绍，太空旅行前，乘客将接受一系列培训，包括轨道力学、微重力等状态下的操作、应急准备、宇航服穿脱、进出舱等。

商业太空旅游时代即将开启，但几分钟的太空票价不菲。据美国媒体报道，维珍银河的太空游票价目前定价每张约25万美元，已超过600人预订；蓝色起源首次载人试飞的票价竞拍到每张2800万美元；而太空探索技术公司的“龙”飞船载人前往国际空间站的“船票”为每张约5500万美元。

(新华社)

约100千米处，随后，太空舱进入几分钟失重状态，再在降落伞缓冲下返回地面。

维珍银河则用双体运输机搭载太空舱升空，在距地面约15千米的高空释放。随后，太空舱启动发动机加速至音速的3倍以上，数分钟后关闭发动机，借助惯性继续爬升。在到达距地面约80千米以上高度后，乘客可经历数分钟失重状态，此后，飞船缓慢转向、滑翔下降并降落在发射场跑道。

这是维珍银河公司的第四次载人太空试飞，也是首次试飞。

长约11分钟的“太空之旅”

太空旅行究竟是一种什么样的体验？记者曾在一次采访活动中体验过蓝色起源“新谢泼德”载人太空舱实物模型，在地面上模拟长约11分钟的“太空之旅”。

太空探索技术公司是将游客送入近地轨道，可以说是真正的太空，而维珍银河和蓝色起源都是将游客送入距地面100千米以内的亚轨道，严格说来是地球大气层和太空的过渡区。不过，二者实现方式又有所不同。

蓝色起源是使用火箭将载人太空舱垂直发射到地球上空

约100千米处，随后，太空舱进入几分钟失重状态，再在降落伞缓冲下返回地面。

维珍银河则用双体运输机搭载太空舱升空，在距地面约15千米的高空释放。随后，太空舱启动发动机加速至音速的3倍以上，数分钟后关闭发动机，借助惯性继续爬升。在到达距地面约80千米以上高度后，乘客可经历数分钟失重状态，此后，飞船缓慢转向、滑翔下降并降落在发射场跑道。

这是维珍银河公司的第四次载人太空试飞，也是首次试飞。

(新华社)

根据广东粤财投资控股有限公司(下称“粤财公司”)与黄伟青(身份证号：44042119650708011)于2021年7月13日签订的《股权转让合同》(编号：GDFACM01-202106017)，粤财公司将其持有的广东发展银行股份有限公司(以下简称“广东发展银行”)100%的股权转让给黄伟青，转让金额为人民币1000万元。转让完成后，黄伟青持有广东发展银行100%的股权，成为广东发展银行的控股股东。

粤财公司与黄伟青就股权转让事宜已向有关监管部门报告并获得批准，黄伟青已取得广东发展银行的股东资格。黄伟青承诺：自股权转让之日起，黄伟青将履行股东义务，承担股东权利，不得从事任何损害广东发展银行利益的